
MINISTÈRE DE L'ÉDUCATION NATIONALE

BACCALAURÉAT PROFESSIONNEL

CONSTRUCTION DES CARROSSERIES
Session : 2021
E.1- ÉPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

Sous-épreuve E11                                                                                                        UNITE CERTIFICATIVE U11

Analyse d’un système technique
Durée : 3 h
Coef. : 2
DOSSIER CORRIGÉ
Ce dossier CORRIGÉ comprend 17 pages numérotées 1/17 à 17/17
Problématique : 
Suite à la conception d’un faux-châssis équipé d’un plateau basculant, nous désirons étudier :

- La position du vérin hydraulique ;

- Le matériau de l’axe d’articulation entre la tige de vérin et le plateau ;

- Le choix du distributeur ;

- La vitesse de montée du plateau ;

- Le développé du profilé de fixation basse du vérin.
[image: image1.png]105




[image: image2.png]105



[image: image3.png]


[image: image4.png]


[image: image5.jpg]


[image: image6.jpg]



[image: image7.jpg]





Avant de commencer ce questionnaire, vous devez prendre connaissance du contenu du dossier technique, notamment de la mise en situation
1ère partie : Etude de l’assemblage
Dans cette partie, il s’agit d’identifier les différents éléments constituant le système et de définir les liaisons entre ces éléments.
Document à utiliser : Dossier Technique page 6/7
1 – IDENTIFIER sur le schéma cinématique ci-dessous, les Sous-Ensembles à l’aide des couleurs suivantes :
S1 : bleu

S2 : rouge

S3 : vert

S4 : Noir
[image: image8.png]



1.1 – COMPLÉTER le tableau ci-dessous :
	SE
	Nombre de rotations
	Nombre de translations
	Nom de la liaison
	Axe

	SE1-SE2
	1
	0
	Pivot
	z

	SE1-SE4
	1
	0
	Pivot
	z

	SE2-SE3
	1
	1
	Pivot glissant
	

	SE3-SE4
	1
	0
	Pivot
	z


2ème partie : Vérification du P.T.A.C.
Dans cette partie, il s’agit de vérifier le Poids Total Autorisé en Charge.
Documents à utiliser : Dossier Technique page 3/7 et page 4/7.
2 – COMPLÉTER le tableau ci-dessous : 

	Masse à vide du véhicule en kg
	1000

	Masse du plateau chargé en kg
	1200

	Masse du vérin B05 en kg
	15,4

	Masse totale en kg
	2215,4

	P.T.A.C. en kg
	2300


CONCLURE sur le respect du P.T.A.C. : 
Le P.T.A.C. est respecté.
3ème partie : Étude de la position du vérin sur le plateau
Documents à utiliser : Dossier Technique page 2/7 et page 3/7
Sachant que la benne levée ne doit pas dépasser 2400 mm le technicien doit définir la position A, B ou C permettant de respecter ce point du cahier des charges (voir Dossier Technique page 2/7 et page 3/7).
Etude de la position du plateau avec le vérin en position A
Etude du vérin en position A
3 – MESURER sur le Dossier Technique page 3/7 la hauteur HA et CALCULER la hauteur réelle grâce à l’échelle du document : 
HA = 124 x 20 = 2480 mm
Etude de la position du plateau avec le vérin en position B

4 – DONNER la nature de la trajectoire TB plateau/châssis :
Trajectoire circulaire de centre E et de rayon EA.
4.1 – TRACER la trajectoire TB plateau/châssis sur la figure 1 (page 6/17) et REPORTER son nom.
4.2 – REPORTER au  compas  la distance d sur la figure 1 (page 6/17) à partir du point J. L’intersection avec la trajectoire TB plateau/châssis permet d’obtenir la position du point B.
4.3 – TRACER alors le plateau avec le vérin en position B sur la figure 1 (page 6/17).
4.4 – MESURER la hauteur réelle HB du plateau sur la figure 1 (page 6/17) et CALCULER la hauteur réelle grâce à l’échelle du document :

HB = 117 x 20 = 2340 mm
Etude de la position du plateau avec le vérin en position C
5 – DONNER la nature de la trajectoire TC plateau/châssis :
Trajectoire circulaire de centre E et de rayon EB.
5.1 – TRACER la trajectoire TC plateau/châssis sur la figure 2 (page 5/17) et REPORTER son nom.
5.2 – REPORTER au compas la distance d sur la figure 2 à partir du point J.

L’intersection avec la trajectoire TC plateau/châssis permet d’obtenir la position du point C.
5.3 – TRACER alors le plateau avec le vérin en position C sur la figure 2.
5.4 – MESURER la hauteur réelle HC du plateau sur la figure 2 (page 5/17) et CALCULER la hauteur réelle grâce à l’échelle du document :

[image: image9.png]c™m @ ﬁ

Sourdine Notes Balayer Converser Message Awoncer Présenter Vrouller Masquertous _Bloquer out

2 [——— Trrsmoemiomon—— 7 -

hSolidWorks |j rcher edton aficiage Inseron outs e Fenie 2 9[- B3 - bd - & - 9 - (R
(G e 3E THEPS bv MR b LR

© a0
e QL L . R A . T B T
‘composant. o Fasteners P ‘composants. o étude de édatée  aveclignes

@ ® Cabine<1> -> (Défaut<<Défauk> Ftat daffich
5 559 @ () Roue<1> (Défaut<<Défaut>_Etat daffichar
B B () Roue<2> (Défaut < <Défaut>_Etat daffichar
B B () Roue<3> (Défaut < <Défaut>_Ftat daffichar
G B () Roue<4> (Défaut < <Défaut>_Ftat daffichar
@, @ Attache chissi<1 > (Dsfaut<<Défaut>_Etat d'a
@, @ Attache chassi<2> (Défaut<<Défaut> Etat d'a
@, @ Attache chassi<3> (Dsfaut<<Défaut> Etat d'a
@, @ Attache chissi<S’> (Dsfaut<<Défaut> Etat d'a
@, @ Attache chassi<s > (Dsfaut<<Défaut> Etat d'a
@, @ Attache chissi<7 > (Dsfaut<<Défaut>_Etat d'a
@, @ () Sol<1 > (Défaut <<Défaut>_Etat daffichage.
@, @ Corps piston téescopique<1> (Défaut <<Défaul
B ®1 () Piston 1<1> (DéFaut < <Défaut>_Etat daffcl
@ @ Piston 3<1> (DéFaut <<Défaut> Etat daffichac
B ®1 () Piston 21> (Défaut < <Défaut>_Etat d'affcl
@ @) attache remoraue <1 > (Défaut <Etat daffichage
G ) Boule attelage<1 > (Défaut<<Defaut> Etat da
1§ B () Entretoise<1> (Défaut <<Défaut> Etat dafl
G B () Entretoise <2> (Défaut <<Défat> Etat dafl
G B () Entretoise<3> (Défaut <<Défaut>_Etat dafl—|
B () Entretoise <> (Défaut <<Défaut> Etat dafl
B @ () vis assemblage chéssis attache<1> (150 401
B @ () vis assemblage chéssis attache <> (150 401
B 1 () Rondells<1> (Washer 150 7090 - 12<Etat
B 1 () Rondells<2>> (Washer 150 7090 - 12<Etat
B 1 () Rondells<3> (Washer 150 7090 - 12<Etat
B 1 () Rondells<4> (Washer 150 7090 - 12<Etat
B B () Ecroust> (150 7040-M12-5<Etat dffichage
B B () Ecrou<2> (150 7040-M12-5<Etat dffichage
B B () vis boule attelage<1> (150 4762 M16 x 50 -
B 1 () vis boule attelage <2 (150 4762 M16 x 50 -
B @ () Rondelle boule attelage <1 > (Washer 150 70"
B @ (- Rondelle boule attelage <23 (Washer 150 70"
B 1 () Ecrou boule attelags<1> (IS0 7040-M16-5<1
B 1 () Ecrou boule attelags <2> (150 7040-M16-5<I

500 Contrantes
©) Coainle1 (Faux chésis< 1> Plateau<1>) I

N\ Peralile1 (Faux chéssis<1> Cabine <1)

A Concidente23 (Faux chéssis<1> Cabine <15)

dente29 - 1> Cabne<t>)
'

Editon déducation de SldWorks - Usage éducatifuniquement. [Sousconwrant | [dton: Assenbiage | 18 (2] @

ﬂl)'ulm| emrwmm-mm..| O] |, vossiontorgon | () (G |mmam KK G a2

3w & |0 & B




HC =99 x 20 = 1980 mm [image: image10.jpg]A B

PT



[image: image11.png]pression

position () : repos

PTI 3

échappement

Résultats Google Recherc/ x

position () :

tivation

. () Resultats Google “ BacCC

B Botte de réceptio

R

> @

3 il

2FTecnologies_Indistrielles

Google images

Site Web pour cefte image

30 Exemple de représentation et symbolisation
des positions repos et ...

zpag net

Image taille réelle
2169 x 1689 (3x plus grand), 538KB

Recherche par image
Type : JPG

Les images peuvent étre soumises & des droits
dauteur

1004
15/04/2014




[image: image12.jpg]PT



[image: image13.png]SM

A AR
raway
VVYV




[image: image14.jpg]


[image: image15.png]L]

Balsyer Converser Mossage Ammoncer Présenter Verouiler Masausr lovs Bloquer tout

Mesure hauteur max - Feuile1 * (I~ Recherche SoldWorks )2 - 8%

hSolidWorks |j rcher edton aficiage tnserion outs Fenie 2 9[- 3 - bd - & - 9 - (R

Sl vty e | W WD e e oo
standard modéle projetée auxilisire PE détail | locale lavue  dune
. s
Disposition des vues [ Annotation | Esauisse | Evaluer | Produits Omce | s2 - Go~ 8 x

Ligne de coupe a4l

A o Inverser s
W Girection

adfa

Polce du
7 document

[Croe ]

Vue en coupe.

coupe
e partielle.

™ section

3w & |0 & B

»

Hachurage
automatique

™ Corps surfaciques

™ Profondeur de coupe ¥

Importer Fannotation de A
Vuels)

A1 Drofte

Importerles
=l annotations

Annotations de
conception

Annotations
=l DimXpert.

I Inclure fes objets
des fonctions

anées
Etat daffichage A
®
|
IO CaFeuilel [T

Défiissez es propriétés pour la vue sélectionnée

Eoemara| ) (O] |5 cunmmn | | s | ), s | | o ciriosme.. | @ 50 [ ononaesucson (2P resansosc..

7l |

2a1zm  2124mm omm [Sous-convaints | [dton: Feullel (Vue actucle gée) [1:50 | | (2] @

) omuttcacpoced.. 0K DK EBE o, =

Microsoft Excel - T.P...




[image: image16.png]S o

Sourdine Notes Balayer Converser Message Awoncer Présenter Vrouller Masquertous _Bloquer out

Assembloge complet - Feuile1 = - Redherche Sodiors R

hSolidWorks |j rcver edton aficiage inseton ouis Fenite 2 9[- 3 -l - % -9 -(R]|8 &I
© N\-O@-N-* % O 3 A\ entités symétriques

e @ - | puster Comvertr picaler i Répéttonindare desqusse - ||he Purpringy| Amniatics
®@-0 - s i Déplacer s enttés - . o

ue de mise en plan2_7.
4

Configuration de référence & |+

Défaut -

- 7

Vuels)
[VI Droite

38

3w & |0 & B

[Ve d mise en plan]

[ Importerfes
Annotations de
conception

Annotations
=l DimXpert.

Style diaffichage D

[ Utiser e syle du
parent

[ElEE]FE)

Echelle a

o Ullserrécheie du
@ parent

Utiser Féchele de i
C feuille

Utilser une échelle
e |

78.780m  186.07m Onm [Sous-contrate | |Edton: Vue de mse en plan2 [1:50 || (2] @

un.,.m| (2 5050 -widons .. | oL kaﬂn!ﬂimﬂmk|m [ | C & *mwtm |wmam ) omuttcacpoced.. KK a2






[image: image17.png]hSolidWorks | Fver edton Affchege tnserion outs Feneve 2 () - 3 - el - % - 9 -(R]-]8 & - Mesure hauteur max -Feule1 = -E.
© N\-O-nJ-* 2% 55 A sitessméries o
Cotation aster Z iy e Affche upprimer
e O-D-0- | ocir i repesningare desasse ~ | MSEERT
- ©-0 - - entites S -
Dispostion des vues | Anmotation | Esaquisse [ Evaluer | Produfs Ofice - G- _mx
[ia]
i
=)
@
&
e
&
1
o
W [oFeuiller [ToT
™
Editon d'éducation de SoldW/orks - Usage éducatf uniquement 74.45mm  273.85mm Omm [Sous-contrainte | [Editon: Feulle1 |1:50 || (2] @

L e e I i — ) 5D caon e cdscaton.. (2| amuss e roce .. KK B e





[image: image18.png]sEgr22p 88 .Q

SolidWorks |j rcher edton aficiage Inserton outs Fenie 2 9[- 3 - bl - 8 - ) (K-8 & - T Q- Rederdesadiots ) 2 - - & %
& ® 8 & 2 G 5 =]
Jwks Weds Voo e Vude | Cope Casaure Rogner Ve
standard modéle projetée audiare P détal | locale lavue  dune
B aute

 ipositondes wees [ | Esqusss T Evaver [ Posis s T Y T

{2l Amotations
By |

3w & |0 & B

ARSI [SFeuiler [FT
5% Il b

Mesure hauteur max 272.66mm  226.43m omm[Sous-contrants | fEdton: Feullel [1:50 | | (2] @

an.-,m| 2 0] | cmniscone |.N R — |.N — |.N [—— T [ — |mm._..fm.,_._ oK KBEG o,




[image: image19.png]o



[image: image20.png]o & c T

hSolidWorks | reer edon afichage inserson _Outis Mecam Fenere 2 9[- F-kl-%-9-R])8 & - Assemblage complet. SLOASM = 1~ Recherche SoldWorks )i2iimELX
@wo 5 WHE|[PE b e O LD
P S b B o & B K e 08 7y o
S, Gy O L st QO | v | il S| oty || B i |t
Cacnts ° - mowenent décatenent

hssembiage [ Représeriation schémataue | Esquise | Evater | Produts Ofce |
plEdIENED »
T )

B ®1 (- Piston 1<1> (Défaut < <Défaut>_Etat daficla |
5 5.9 @ Piston 3<1> (Défaut<<Défaut>_Etat daffichac
B ®1 () Piston 21> (Défaut < <Défaut>_Etat daffcl
@ @) attache remoraue <1 > (Défaut <Etat daffichage
G ) Boue attelage<1 > (Défaut<<Défaut> Etat da
§ B () Entretoise<1> (Défaut <<Défaut> Etat dafl
G B () Entretoise <2> (Défaut <<Défaut> Etat dafl
G B () Entretoise<3> (Défaut <<Défaut> Etat dafl
B () Entretoise <> (Défaut <<Défaut> Etat dafl
B @ () vis assemblage chéssis attache<1> (150 401
B @ () vis assemblage chéssis attache <> (150 401
B 1 () Rondells<1> (Washer 150 7090 - 12<Etat
B 1 () Rondells<2>> (Washer 150 7090 - 12<Etat
B 1 () Rondells<3> (Washer 150 7090 - 12<Etat
B 1 () Rondells<4> (Washer 150 7090 - 12<Etat
B () Ecroust> (150 7040-M12-5<Etat dffichage
B B () Ecrou<z> (150 7040-M12-5<Etat dffichage
B B () vis boule attelage<1> (150 4762 M16 x 50 -
B 1 () vis boule attelage <2 (150 4762 M16 x 50 -
B @ () Rondelle boule attelage <1 > (Washer 150 70
B @ () Rondelle boule attelage <23 (Washer 150 70
B 1 () Ecrou boule attelags<1> (IS0 7040-M16-5<I
B 1 () Ecrou boule attelags <2> (IS0 7040-M16-5<I
0 Contrantes o
©) Coainle1 (Faux chésis< 1> Plateau<1>)

N\ Peralile1 (Faux chéssis<1> Cabine <1)

A Concidente23 (Faux chéssis<1> Cabine <15)

A Concidente30 (Faux chéssis<1> Cabine <15)

K Concidente31 (Faux chéssis<1> Cabine <15)

) Coaxile 8 Roue <25 Roue<3)

() Coaxile 15 Roue<1> Roue<4)

& Colncidente32 (Cabine <1 Roue<15)

K Colncidente33 (Cabine <1 Roue <45)

& Concidente34 (Cabine <1 Rove <25)

& Colncidente35 (Cabine <1 Roue <35)

& Colncidente36 (Cabine <1> Roe<15)

& Concidente37 (Cabine <1 Roe<25)

& Coincdente? (Cabine <1 Attache chéssi<13)
& Colncidente40 (Faux chéssis<1> Attache chéss

L2
3w & |0 & B

Editon d'éducation de SoldW/orks - Usage éducatf uniquement JSous~contraint | Edition: Assemblage | 8 (2] @

ﬂl)'ulm| emrwmm-mm..| O] |, vossiontorgon KKl et






6 – COMPLÉTER le tableau bilan ci-dessous en reportant vos résultats et CHOISIR la position du vérin.
	Valeur du cahier des charges : Hmax = 2400 mm

	HA = 2480 mm
	HB = 2340 mm
	HC = 1980 mm 

	Choix de la meilleure position : Position B car HB est la plus proche tout en étant inférieure à Hmax.


4ème partie : Dimensionnement de l’axe tige de vérin / plateau

Il s’agit de calculer la force nécessaire au levage du plateau (dans le cas le plus défavorable) afin de choisir le matériau de l’axe.
Hypothèses : 

- Le poids du plateau et de la charge P total = 12000 N appliqué en G.

- Les liaisons sont considérées comme parfaites.

- Le vérin est considéré comme un seul solide 3.

- On considère toutes les forces de l’étude statique coplanaires.
7 – En utilisant la figure 3 COMPLÉTER le graphe des contacts ci-dessous en précisant les points de contacts entre les différents éléments.


· 
7.1 – COMPLÉTER le bilan des actions mécaniques (A.M.) s’exerçant sur le vérin 3 :
Pour les inconnues mettre un point d’interrogation « ? »

	Action mécanique
	Point d’application
	Direction
	Sens
	Intensité

	B1       3
	B
	?
	?
	?

	E2       3
	E
	?
	?
	?


7.2 – Sachant que le système soumis à 2 actions mécaniques est à l’équilibre, COMPLETER le tableau ci-dessous : (Cocher les bonnes réponses)
	
	Même
	Différent(e)

	Intensité
	V
	

	Direction
	V
	

	Sens
	
	V


7.3 – TRACER sur le schéma du vérin ci-dessous la droite-support des A.M.



8 – COMPLÉTER le tableau du bilan des Actions Mécaniques s’exerçant sur le plateau 1 : 
(Voir figure 3 page 7/17)
	Action mécanique
	Point d’application
	Direction
	Sens
	Intensité

	B3       1
	B
	BE
	E vers B
	?

	D2       1
	D
	?
	?
	?

	P total
	G
	verticale
	vers le bas
	12000 N


8.1 – PRÉCISER pour un système à l’équilibre soumis à 3 actions mécaniques quelconques, comment doivent être les droites d’action ? (Entourer la bonne réponse).

	Concourantes
	
	Parallèles



8.2 – Pour un système à l’équilibre soumis à 3 actions mécaniques quelconques, INDIQUER, comment doit être le dynamique ? (Entourer la bonne réponse).

	Ouvert
	Fermé



8.3 – 
TROUVER le point de concours I des droites d’action sur le dessin figure 4 page 10/17 et TRACER le dynamique des forces au point O sur la figure 5 page 10/17. Ech : 1 mm   (  200 N.

COMPLÉTER le tableau des résultats ci-dessous.

	Action mécanique
	Intensité (en N)

	B3       1
	81 x 200 = 16200

	D2       1
	57 x 200 = 11400

	P total
	12000















Il s’agit maintenant de choisir un matériau pour l’axe parmi la liste suivante :

Documents à utiliser : Dossier Technique page 5/7
                                   et page 6/7

On donne :
- Action mécanique dans l’axe : T = 16400 N ;

 - Diamètre de l’axe d = 16 mm ;

 - Matériau 1 : X 5 Cr Ni 18-10 ;

 - Matériau 2 : 42 Cr Mo 4 ; 
 - Matériau 3 : Al Cu 4 Mg Si ;

 - k = 4.

9 – REPASSER en rouge la (ou les) surface(s) cisaillée(s) sur la figure 6 ci-dessous.



Figure 6


9.1 – CALCULER la surface de la section cisaillée.
SC = π x R² x nombre de surfaces cisaillées SC = π x 8² x 2
SC = 402 mm²
9.2 – CALCULER  la contrainte de cisaillement ( sur l’axe (en MPa).
( =

=
· 
9.3 – Pour chaque matériau, Remplir le tableau ci-dessous et justifier en conclusion si le matériau respecte la condition de résistance. Voir Dossier Technique page 5/7 et page 6/7.

	Matériau 1 : 

X 5 Cr Ni 18-10 
	Matériau 2 : 

42 Cr Mo 4
	Matériau 3  

Al Cu 4 Mg Si

	Re = 195 MPa
	Re = 850 MPa
	Re = 240 MPa

	Reg = 97,5 MPa
	Reg = 680 MPa
	Reg = 120 MPa

	Rpg = 24,3 MPa
	Rpg = 170 MPa
	Rpg = 30 MPa

	Conclusion :

( > Rpg donc ce matériau ne respecte pas les conditions de résistance.
	Conclusion :

( < Rpg donc ce matériau respecte les conditions de résistance.
	Conclusion 
( > Rpg donc ce matériau ne respecte pas les conditions de résistance.


5ème partie : Choix d’un distributeur
Il s’agit de choisir un distributeur correspondant aux attentes du client.

Documents à utiliser : Dossier Technique page 2/7 et page 5/7
Question 10 : Pour les 3 propositions de schémas ci-dessous, INDIQUER le type de distributeur utilisé et le fonctionnement de la partie commande :




CHOISIR la proposition qui correspond au cahier des charges : 
Schéma n°2 car le plateau doit pouvoir être bloqué dans n’importe quelle position avec des commandes à levier.
6ème partie : Étude de la vitesse de levée du plateau
On désire vérifier le temps de levée du plateau donné dans le cahier des charges.

Documents à utiliser : Dossier Technique page 2/7, page 4/7 et page 6/7.
On donne : 
Vérin télescopique B05


11 – DONNER le débit Q du groupe hydraulique en l/min :
11.1 – DONNER le diamètre ØT3 en mm du piston de vérin B05 :
11.2 – DONNER la course C du vérin :
12 –CALCULER la surface S du piston en cm² : 
S = π x R² = π x 3,8²








12.1 – CONVERTIR le débit Q en cm3/s :
12.2 – CALCULER la vitesse v de sortie de la tige du vérin en cm/s :

v =               = 

 
12.3 – CALCULER le temps t de levée du plateau : 

t = 
              = 







12.4 – Le temps calculé entre-t-il dans la fourchette donnée par le cahier des charges (voir Dossier Technique 2/7) ? 

Oui le temps calculé est compris dans la fourchette (20 et 30 s) donnée dans le cahier des charges.
7ème partie : Étude du montage du vérin
Il s’agit de produire le développé du profilé en vue de sa fabrication.

Documents à utiliser : Dossier Technique page 4/7 et page 7/7
Le vérin est articulé dans des paliers comme sur la photo ci-dessous.



13 – Sachant que la référence du vérin est B05, CHOISIR la référence du palier :
Référence 127.P

13.1 – DONNER le diamètre des perçages :                                      

 
13.2 – DONNER l’entraxe des perçages :                                          




14 – En vous aidant du croquis ci-dessus et du dossier technique page 7/7, CALCULER la longueur développée LD, des profilés étudiés :
On donne :
Angle de pliage α = 90° et V = 50

LD = 60 – 12 + 70 – 12 + 60               LD = 166 mm
14.1 – RÉALISER le développé à l’échelle 1:2 ci-dessous, en positionnant les perçages et en indiquant les dimensions : Le rectangle correspond aux dimensions extérieures de la pièce développée.



Plateau





Vérin hydraulique





Faux-châssis





x





y





z





S4





S3





S2





D





B





E





S1





BC





Figure 2





E





D





HC





d





TC plateau/châssis























(Ech 1:20)





Figure 1





E





D





d





HB





TB plateau/châssis





























(Ech 1:20)





BB





Châssis 2





B





D





X





G





Figure 3








Vérin 3





E





Plateau 1





Contact au point D





Contact au point B





Plateau 1





Châssis 2





Contact au point E





Vérin 3





B





E





Question 9 : REMPLIR le tableau bilan ci-dessous.





B





D





X





G





Figure 4








I





X





O





Départ du dynamique





Figure 5








P total





1








Axe





3





T





S





16400





402





( =40,8 MPa





Distributeur : 3/2


Commande : par bouton-poussoir





Schéma n°1











Schéma n°2





Distributeur : 4/3


Commande : par levier











Schéma n°3





Distributeur : 4/3


Commande : hydraulique





D





Plateau





Vérin télescopique





Q = 6 l/min





ØT3 = 76 mm





c = 570 mm








S = 45,3 cm²








Q = 100 cm3/s





v = 2,2 cm/s





100





45,3





Q





S





57





2,2





c





v





t = 25,9 s








ØK = 15 mm





B = 105 mm








Ces paliers sont fixés sur le faux-châssis par l’intermédiaire de deux profilés identiques.








34











��





166





��





54





54





34





20








	BACCALAURÉAT PROFESSIONNEL Construction des Carrosseries
	Code : C2106 CCR ST 11 – 1 
	Session 2021
	Dossier

CORRIGÉ

	E1 – Épreuve scientifique et technique
	Durée : 3 h
	Coefficient : 2
	Page 1 / 19


	BACCALAURÉAT PROFESSIONNEL Construction des carrosseries
	Dossier Corrigé
	Session 2021
	E11
	Page 4 / 19



